重庆文旅简报

第2期

重庆市文化和旅游发展委员会

2020年1月6日

【要情通报】

△放歌新时代、文化进万家──重庆市 2020 年春季送演出 进基层活动全面启动。活动围绕"我们的中国梦"──文化进万 家主题,结合自身的艺术特色、法治建设、生态文明建设、脱贫 攻坚、乡村振兴战略等内容,精心编排思想健康、主题鲜明、积 极向上、群众喜闻乐见的节目,于 2020 年 1──4 月期间分赴我市 各区县的中心城区、乡镇、街道的社区、学校、军营、工矿企业、 建设工地等为群众送演出 400 场,进一步丰富城乡群众的精神文 化生活,满足人民日益增长的美好生活需要。每场演出时长不少 于90分钟,参加演出的演职人员不少于30人。相关参演单位将为我市18个深度贫困乡镇各送演出1场以上。(艺术处)

【简讯通报】

△近日,市安全生产委员会、重庆市减灾委员会发布《关于 2019 年全市安全生产和自然灾害防治工作考核结果的通报》,市 文化旅游委 2019 年全市安全生产和自然灾害防治工作考核为先 进等次。(安全应急处)

△近日,市民族团结进步表彰大会在渝州宾馆举行,市文化旅游系统3个集体和4名个人分别被国务院及重庆市政府授予民族团结进步模范称号。(综合协调处)

△近日,重庆芭蕾舞团团长刘军获评 2019 年"重庆市巾帼 建功标兵"荣誉称号。这是刘军同志今年先后荣获 2019 年重庆市 "三八红旗手标兵"称号、入选重庆英才计划第一批人才名单后, 再次获得市级荣誉。(重庆演艺集团) △2020 年元旦期间,由红岩联线管理中心组织实施的 "走进新重庆,圆梦初体验" ——红岩润心励志研学活动在重庆主城展开。来自巫山县双龙镇双龙中学的 10 名学生在 5 天时间里进行了参观访学和职业体验活动。(博物馆与社会文物处、红岩联线管理中心)

△近日,由中宣部、文化和旅游部主办的 2020 **年新年戏曲 晚会在京举行**,我市川剧院院长沈铁梅领衔的川剧《别洞观景》 参演,该剧目是今年唯一一个代表川剧剧种的节目。(市川剧院)

△近日,第三届重庆市民间文化艺术之星选拔赛颁奖晚会在 市群星剧院举办,《幸福欢歌》《娇阿依》《龙腾虎跃》《互动 竞技秀》等9个节目参与演出。现场颁发了优秀组织奖16个、艺 术之秀11个、艺术之星11个。(非物质文化遗产处、市群众艺 术馆)

△近日,三峡博物馆馆举办了 "灵鼠辞旧迎新—庚子年新春文化展",共展出与"鼠"有关的藏品共计50余件套,主要包括服饰、铜器、陶器、玉器、造像等。该展览将持续到2020年3月29日,市民可以免费参观。(三峡博物馆)

△近日, "数字经济与区块链技术应用研讨会"在重庆龙门 浩老街召开,会议围绕重庆区块链与数字经济产业、重庆区块链 发力方向、区块链赋能产业等重要作用等话题,对重庆区块链技 术和数字经济的结合与发展相关内容达成了"龙门浩共识",龙 门浩区块链产业联盟宣告成立。(南岸区文化旅游委)

△近日,"重庆市中国画学会成立6周年学术展暨学术论坛"

在重庆美术馆举办,本次展览包括艺术展示、学术论坛和文献三个维度的主题活动。所涉及作品及论坛交流的理论成果将正式出版,以文献的形式呈现社会。(市美术馆)

△近日, "我们的中国梦" ——文化进万家暨重庆市美丽乡村文艺秀在武隆拉开序幕,组织了九龙坡杨艺剪纸、重庆谭氏面塑、重庆糖画、武隆苕粉、碗碗羊肉等 13 个非遗项目进行现场互动展示,征集了 80 幅突出乡村文化振兴、脱贫攻坚、全面建成小康社会等主题的优秀美术、书法、摄影作品进行了现场展览。(市群众艺术馆)

△近日,市文化遗产研究院与合川区政府签署战略合作协议,围绕钓鱼城遗址申遗开展考古调查、勘探和发掘、地面文物保护、加强区域文物评估协作、国有馆藏珍贵文物病害研究及修复保护、资源设施共享、人才队伍建等六个方面合作。(市文化遗产研究院)

【区县工作动态】

△北碚区静观镇用好"蜡梅 IP"打造全链条产业融合发展模式。一是深耕品质。邀请园艺专家、中国工程院院士把脉,大范围组织开展选育和嫁接繁殖,兴建蜡梅精品园,培育出 3 个"素心蜡梅"优质品种,产量提高 30%,蜡梅观赏性和商品性显著提升。二是深化合作。联合西南大学研发出蜡梅香水、面膜等 20 多种文创礼品,与中科院合作研制蜡梅桩头、蟠扎盆景和蜡梅鲜切花礼盒、精油等产品。年产鲜切花 100 万束、优质茶 20 吨,制

作蜡梅盆景 3000 盆,搭上北京宜花花卉科技有限公司等互联网企业"快车",实现"产-营-销-控"一体化。三是深度开发。"复制性"开拓出桂花、栀子花等系列花卉特色产品,拉动入社农户1680户。引资建成 10 余个集盆景观赏、产品研发、文化科普培训功能于一体的蜡梅观赏园,开建静观古街、爱情文化主题公园、央视微电影基地和山里院、陶花源等乡村园林酒店,连续十七年举办蜡梅文化艺术节,初步形成以"花康养"为主题的全域旅游格局,年均创收近 6 亿元。(北碚区文化旅游委)

【委属单位工作动态】

△市文化市场综合行政执法总队深入推进渝黔旅游执法合作。一是建立渝黔旅游市场执法合作机制。以具体案件的联合执法调查为契机,分别与贵州省、市、县三级旅游执法机构建立合作机制,对跨省区的涉旅违法案件高效协调、密切配合、快速办理,定期互相通报执法办案新情况,分析旅游市场新动态,研究解决阶段内的突出问题,着手消除潜在的违法隐患,重点打击长期存在的市场顽疾,共同维护两地旅游市场秩序。二是扎实开展涉旅案件协查协办。两地执法机构按照属地管辖权限,积极联动本辖区内的市场管理、物价、交通、公安等部门,为对方主办的涉旅案件协查协办提供便利。2019年,两地累计协查协办案件7件。三是依法移送涉嫌违法线索。两地旅游执法机构在投诉处理、市场检查和执法办案中发现的涉对方管辖的旅游违法线索,严格按照《行政处罚法》《旅游行政处罚办法》等法律法规的规定,

及时初查并向对方移送。2019年,共向贵州省各级旅游执法机构移送案件线索6件,接受贵州省各级旅游执法机构移送案件线索3件。(市文化市场综合行政执法总队)

△我市文化馆 2020 年中央补助地方公共数字文化建设项目启动。我市文化馆 2020 年中央补助地方公共数字文化建设预计投入资金 700 多万元,将实施市级公共文化服务平台建设、文化和旅游志愿者管理平台建设、全市文化馆数字化服务水平提升、群众文化活动网络直录播、全民艺术普及网络课程建设、重庆特色文化资源建设等 8 个建设项目,建设单位涉及重庆市群众艺术馆和沙坪坝、九龙坡、酉阳、彭水等 12 个区县文化馆,2020 年 12 月将进行项目验收。(市群众艺术馆)

渝文旅简报[2020]2号

报: 张鸣、李波同志。

文化和旅游部、国家广播电视总局、国家文物局。

市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长和分管副秘书长。

送:市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部、市委研究室、市委改革办、市委编办、市委直属机关工委,市发展改革委、市教委、市财政局、市人力社保局、市规划自然资源局、市住房城乡建委、市商务委、市政府外办,市市场监管局、市体育局、市统计局、市扶贫办、市政府研究室、市信访办,团市委、市文联、市作协,重庆日报报业集团、重庆广电集团、重庆旅游集团、市文投公司、重庆出版集团、重庆新华书店集团。委领导。

发: 委属各单位, 机关各处室。

责任编辑: 薛峰 审核: 赵兴举 联系电话: 023-60391380 重庆市文化和旅游发展委员会办公室 2020年1月6日印发

(共印70份)